
Exercícios



SEMEADURA p/arroz de terras altas:

• Espaçamento: 0,30 a 0,50 m

• Densidade de plantas: 80 a 150 sementes viáveis por metro 
quadrado.

• Cálculo:

• 120 sementes viáveis/m2

• E: 0,35 m

• Germinação: 90%

• Peso de mil sementes: 25 gramas



Quantidade de sementes distribuídas em 10 m

• L = 100 x S x E

V

• L = número de sementes/m

• S = número de plantas/m2

• E = espaçamento (m)

• V = germinação do lote (%)

• L= (100 x 120 x 0,35)/90 = 46,67 sementes/m

• Em 10 m = 46,7 x 10 = 467 sementes.

• Em gramas/10 m?: se 1000 sementes ____25 g

• 467 sementes_____x = 11,7 g/10m



120 sementes viáveis/m2

E: 0,35 m
Germinação: 90%
Peso de mil sementes: 25 gramas

• Qlinhas em 1 ha = 10000 m2/0,35 m = 28.571,42 m

• População de sementes: 120 /0,90 =  133,333 sementes/m2 x 10.000 m2 = 

• População de sementes/ha = 1.333.333,3 sementes/ha

• População de sementes/m = 1.333.333,3/28571,42 m = 46,67 sementes/m

• População de sementes/10 m = 467 sementes.

Qual a quantidade de sementes (kg) para 20 ha.?

• Se 1000 sementes _____________25 g

• 1.333.333,3 _____________x  = 33333,3 g = 33,3 kg/ha de sementes

• 20 ha = 666 kg de sementes.

• Sacas de 40 kg: Quantos sacas de 40 kg de sementes? 

• 16,65 sacas , aproximando: 17 sacas de 40 kg de sementes.



Feijão - Arranjo de plantas

• Espaçamento entrelinhas: 40 – 60 cm.

• População de plantas: 180 – 300.000 plantas/ha.

• Profundidade: 2 – 5 cm. 



Exercício - feijão

• População: 220.000 plantas/ha.

• Espaçamento: 45 cm.

• Massa de 100 grãos: 25g

• Germinação: 95%

• 1. Calcular: Quantidade de sementes (sacas de 40 kg) p/20 ha.

• Qsementes/ha = 220.000/0,95 = 231.579 sementes por ha.

• Quantidade de sementes (kg):  100 sementes ________ 0,025 kg

• 231.579   ____________x = 57,89 kg = 58 kg/ há

• 58/40 = 1,45 sacas de 40 por há = 20 há =  29 sacas para 20 ha. 

• 2. Quantidade de sementes em 10 m de linha.

• Qlinha = 10.000 m2/0,45 m = 22222,2 m

• Qsementes/m = 231.579 /22.222,2 = 10,42 sementes/m x 10 m = 104 sementes 





Exercícios 
• Cultura do trigo: cultivar BRS 404.

• População de plantas: 300 plantas/m2.

• Pureza do lote: 98%

• Germinação do lote: 90%

• Espaçamento entrelinhas: 17 cm.

• Massa de 1000 sementes: 40 g.

• Adubação: 250 kg/ha de 08-28-16

• Área cultivada: 120 ha.

Calcular:

1. Quantidade de sementes (sacas de 40 kg) a ser adquirida.

2. Quantidade de sementes (g) a ser distribuída em 50 m em cada linha.

3. Quantidade de fertilizante (g) a ser distribuído em 50 m em cada linha.



Quantidade de sementes (sacas de 40 kg) a ser adquirida

• Valor cultural: pureza x germinação = 0,98 x 0,90 = 0,88

• Quantidade de sementes = 300/0,88 = 340,90 sementes/ m2 

• 1000 sementes __________ 40 g

• 340,90 _________________ x = 13,64 g/ m2 de sementes X 10.000 m2 /1000 = 
136,4 kg de sementes/ha. 

• Sacas de 40 kg: 136,4/40 kg = 3,41 sacas / há x 120 ha = 409,2 = 410 sacas de 
sementes de 40 kg.



• Valor cultural: pureza x germinação = 0,98 x 0,90 = 0,88

• Quantidade de sementes = 300/0,88 = 340,90 sementes/ m2 

• 1000 sementes __________ 40 g

• 340,90 _________________ x = 13,64 g/ m2 de sementes X 10.000 m2 /1000 = 
136,4 kg de sementes/ha. 

• Sacas de 40 kg: 136,4/40 kg = 3,41 sacas / há x 120 ha = 409,2 = 410 sacas de 
sementes de 40 kg.



Quantidade de sementes (g) em 50 m de linha

• Valor cultural: pureza x germinação = 0,98 x 0,90 = 0,88

• Quantidade de sementes = 300/0,88 = 340,90 sementes/ m2 

• 1000 sementes __________ 40 g

• 340,90 _________________ x = 13,64 g/ m2 de sementes X 10.000 m2 /1000 = 
136,4 kg de sementes/ha. 

• Q linhas = 10.000 m2/0,17 m = 58823,5 m

• Q sementes/50 m = (136,4 /58823,5) x 1000 x 50 = 116 g de sementes.

• Quantidade de fertilizante (g) em 50 m ? (250 kg/há de 08-28-16)

• Q ferti =  (250/58823,5) x 1000 x 50 m = 212,5 g  = 213 g de fertilizante



Eucalipto
Espaçamento: 3 x 1,80 

Adubação: 300 kg/há de superfosfato simples por cova.

• 1. Quantidade de plantas/há? = Número de covas

• Aréa de 1 planta = 3 x 1,80 = 5,4 m2 

• Número de covas (plantas) = 10.000 m2/5,4 = 1851 plantas (covas)/ha. 

• 2. Quantidade de fertilizante (g) / cova?

• Qferti = 300000g/1851 cova = 162 g de fertilizante/cova.


